О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и Контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов

Работа Комиссии

Заседание комиссии от 19  августа  2021 года
· Повестка дня 
Оглашение решения председателя Тверской городской Думы                            Е.Е. Пичуева о рассмотрении рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов  от  15.04.2021.

Рассмотрение сведений, содержащихся в уведомлениях о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, поданных депутатами Тверской городской Думы.
· Решение комиссии 
[bookmark: _GoBack]признать, что при исполнении полномочий у лиц, замещающих муниципальные должности, могла возникнуть личная заинтересованность при участии в голосовании по вопросу повестки дня очередного 83 заседания Тверской городской Думы,  что  соответственно могло привести к возможному возникновению конфликта интересов. Признать, что лицами, замещающими муниципальные должности, в рамках осуществления своих полномочий на непостоянной основе депутата представительного органа муниципального образования – Тверской городской Думы, предприняты все необходимые меры по предотвращению возможного конфликта интересов.


	



