О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и Контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов

Работа Комиссии

Заседание комиссии от 01 октября 2019 года
· Повестка дня 
Оглашение решения председателя Тверской городской Думы                            Е.Е. Пичуева о рассмотрении рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и Контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов  от   12.08.2019.

Рассмотрение представления председателя Тверской городской Думы, в части рассмотрения обращения депутатов Тверской городской Думы по вопросу наличия конфликта интересов.
· [bookmark: _GoBack]Решение комиссии 
     признать что у депутата Тверской городской Думы, председателя постоянного комитета, при рассмотрении на очередном заседании постоянного комитета проекта решения «О внесении изменений в Решение Тверской городской Думы от 07.10.1996 № 103 «О Положении о муниципальной службе в городе Твери», внесенного в порядке  правотворческой инициативы депутатом Тверской городской Думы, и голосовании за дачу заключения на данный проект решения, не может рассматриваться как ситуация, в которой имел место конфликт интересов.


	



