О работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и Контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов

Работа Комиссии

Заседание комиссии от 25 марта 2021 года
· Повестка дня 
Оглашение решения председателя Тверской городской Думы                            Е.Е. Пичуева о рассмотрении рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы в Тверской городской Думе и контрольно-счетной палате города Твери, и урегулированию конфликта интересов  от  01.10.2019.

[bookmark: _GoBack]Рассмотрение представления председателя Тверской городской Думы, касающегося осуществления в Тверской городской Думе мер по противодействию коррупции - рассмотрение представления Прокурора Центрального района города Твери об устранении нарушений законодательства.
· Решение комиссии 
     отказать в удовлетворении представления Прокурора Центрального района города Твери в связи с отсутствием нарушений законодательства о противодействии коррупции.


	



