Итоги проведения
КРУГЛОГО СТОЛА
по вопросам организации работы по представлению 
депутатами Тверской городской Думы 
справок о доходах, расходах, об имуществе и 
обязательствах имущественного характера за 2019 год, 
состоявшегося 03 марта 2020 года.

            В рамках декларационной кампании 2020 года для надлежащего исполнения лицами, замещающими муниципальные должности, действующего законодательства о противодействии коррупции, а также в целях осуществления комплекса организационных и разъяснительных мер по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год 03 марта 2020 года проведено заседание Круглого стола по вопросам организации работы по представлению депутатами Тверской городской Думы справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год.
[bookmark: _GoBack]          В заседании Круглого стола приняли участие заместитель начальника отдела по профилактике правонарушений коррупционной направленности Главного управления региональной безопасности Тверской области, первый заместитель прокурора Центрального района города Твери, помощник прокурора Центрального района города Твери, депутаты Тверской городской Думы и их помощники, муниципальные служащие аппарата Тверской городской Думы и Контрольно-счетной палаты города Твери. 
          В ходе проведения Круглого стола было обращено внимание депутатов Тверской городской Думы и муниципальных служащих аппарата Тверской городской Думы и Контрольно-счетной палаты города Твери на отдельные моменты при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, руководствуясь основными  новеллами в Методических рекомендациях, разработанных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, и исходя из опыта предшествующих лет и тех ошибок, которые допускались при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в прошлых отчетных годах.
         Было отмечено, что при заполнении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в обязательном порядке необходимо использовать специальное программное обеспечение «Справки БК» (далее - СПО «Справки БК»).
       Необходимо помнить, что сведения о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляются лицами, замещающими муниципальные должности - до 01 апреля текущего года высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации, муниципальными служащими – до 30 апреля текущего года в соответствующее структурное подразделение аппарата ТГД. После истечения указанного периода, уточненные сведения можно подать в течение одного месяца со дня представления сведений о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
 В феврале 2020 года депутаты Тверской городской Думы и муниципальные служащие Тверской городской Думы и Контрольно-счетной палаты города Твери проинформированы относительно декларационной кампании 2020 года (за отчетный 2019 год), с направлением, в том числе, Методических рекомендаций по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году (за отчетный 2019 год) и основных новелл в Методических рекомендациях, разработанных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, с указанием соответствующих ссылок на сайт Минтруда Российской Федерации.
  На заседании Круглого стола подробно, с примерами, разобрано заполнение всех разделов справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
  В целях систематизации работы по исполнению требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции и повышения ответственности лиц, замещающих муниципальные должности,  при проведении кампании по представлению сведений о доходах за отчетный 2019 год предложено рассмотреть возможность централизовано представить в соответствующее подразделение аппарата Тверской городской Думы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей (в двух экземплярах) для дальнейшего предоставления их Губернатору Тверской области.
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