


                                              ОТЧЕТ
                         председателя Тверской городской Думы
         об итогах работы Тверской городской Думы за 2020 год
                                 
  В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Твери и регламентом Тверской городской Думы я, как председатель Тверской городской Думы,  представляю отчет о работе Думы за прошедший год. 2020-й год по причине пандемии внес коррективы и в деятельность Думы как коллегиального органа власти, и в работу депутатов с населением. Но при этом депутатский корпус оставался дееспособным. Благодаря своевременно введенному режиму повышенной готовности не допущено случаев массового инфицирования среди депутатов и сотрудников аппарата. Принятые профилактические меры позволили проводить заседания и не только своевременно принимать решения по бюджету города, Уставу, Правилам землепользования и застройки, но и оперативно реагировать на запросы времени. В первую очередь, это было связано с необходимостью поддержки предпринимателей в условиях ограничений, введенных из-за распространения коронавирусной инфекции. С этой целью были приняты следующие решения:
- Внесены изменения в решение «О введении на территории города Твери системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» в части снижения в 2 раза коэффициента, учитывающего влияние особенностей ведения предпринимательской деятельности в городе Твери, в отношении 18-ти отдельных видов деятельности. Это решение способствовало снижению налогового бремени для субъектов МСП в размере более 20,7 млн. рублей;
- Решением «О мерах финансовой и имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в период особых режимов» 60-ти субъектам МСП были предусмотрены с 1 апреля по 30 сентября отсрочки по арендным платежам по договорам аренды муниципального имущества (включая земельные участки), а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных в границах города Твери, а по окончании указанного периода - возможности рассрочки арендных платежей на срок до двух лет. Также данным решением были предусмотрены меры в части неначисления пеней по договорам аренды и купли-продажи имущества, заключенным с субъектами МСП, которые по состоянию на 17 марта 2020 оказались в зоне риска. Сумма поддержки субъектов МСП составила более 0,5 млн. рублей.
- В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством было принято решение «О признании утратившими силу отдельных решений Тверской городской Думы о системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности». В соответствии с данным решением с 1 января 2021 года субъекты МСП (организации и индивидуальные предприниматели) после отмены применения ЕНВД получили право перейти на применение иных альтернативных специальных режимов налогообложения, например, упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения, «Налог на профессиональный доход», также преференциальных по сравнению с общим режимом налогообложения.
- Решение «Об освобождении от выплаты неустойки (пени) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, а также процентов за пользование чужими денежными средствами, начисленных в связи с использованием муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» повлияло на увеличение поступлений в бюджет города Твери денежных средств от использования муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также позволило субъектам МСП в городе Твери быть  частично или полностью  освобожденными от уплаты пеней (неустойки) при условии погашения основного долга.
В 2020 году  состоялось 10 очередных и 11 внеочередных заседаний Думы. Было принято 333 решения по вопросам социальной, бюджетной и налоговой политики, муниципальной собственности, местного самоуправления, развития городской инфраструктуры, экономики и предпринимательства. Принятие указанных решений направлено на рост доходной части бюджета и решение задач с учетом приоритетов, поставленных Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и Правительством Тверской области. 
Что касается субъектов правотворческой инициативы: 104 проекта решений были внесены на рассмотрение Думы Главой города, 21 – Советом Думы, 3 – председателем Думы,  47 – постоянными комитетами и 7 - депутатами. 57 правотворческих  инициатив депутатов и постоянных комитетов нашли реализацию в решениях Тверской городской Думы. 
Нужно отметить, что План правотворческой деятельности Тверской городской Думы на 2020 год выполнен на 74 %, из 38 проектов внесено и рассмотрено 28. 
Далее  о работе Думы в 2020-м году в разрезе  деятельности постоянных комитетов. 
Комитет по социальной политике. 
В отчетном периоде  комитетом было проведено 12 заседаний, рассмотрено 56 вопросов, 4 проекта решений, 18 обращений, 5 отчетов Контрольно-счетной палаты. В рамках контрольной функции комитет рассмотрел отчеты Администрации города Твери, её структурных подразделений, предприятий и учреждений в части исполнения программ по предметам ведения комитета. 
Существенное внимание комитет уделял контролю за ходом реализации Закона Тверской области «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей в Тверской области», и обеспечения территорий, предназначенных для указанных целей, соответствующей инженерной инфраструктурой. При отсутствии инженерной инфраструктуры на земельных участках в сельских поселениях семьи не могут осваивать выделенные им территории под ИЖС, однако, ежегодно осуществляют оплату земельного налога. В связи со сложившейся ситуацией, в 2020-м году  комитет повторно обратился к представительным органам местного самоуправления данных поселений с просьбой рассмотреть вопрос о предоставлении многодетным семьям льготы по земельному налогу на пять лет с момента оформления в собственность участков.
На основании обращений граждан города Твери постоянный комитет уделял особое внимание вопросам питания в дошкольных образовательных организациях, дополнительного образования, развития физической культуры детей школьного возраста и материально-техническому состоянию школьных стадионов. Постоянный комитет по социальной политике неоднократно обращался в Министерство образования Тверской области с просьбой предусмотреть городу Тверь в рамках софинансирования денежные средства на мероприятия программы Тверской области «Физическая культура и спорт Тверской области» на 2017-2022 годы для создания условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом. 
Постоянный комитет в 2020 году также акцентировал свое внимание  на вопросах создания условий для оказания медицинской помощи населению на территории города Твери и организации офисов врачей общей практики. Постоянный комитет обратился в Министерство здравоохранения Тверской области с предложением рассмотреть возможность открытия офисов педиатрической помощи в микрорайоне «Мигалово»,  а также в Департамент дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта Администрации города Твери с просьбой подготовить проектно-сметную документацию капитального ремонта подъездных путей к больнице скорой медицинской помощи № 4, больнице №7, детской больнице № 3.
В рамках постоянного комитета действуют рабочие группы. По предложению депутатской группы по вопросам организации приюта и содержания животных на территории города Твери  в 2020-м году были направлены запросы  в адрес Губернатора Тверской области с просьбой ускорить принятие решения по вопросу реализации полномочий по обращению с животными без владельцев государственными бюджетными учреждениями ветеринарии Тверской области с созданием на их базе государственных приютов для животных, а также в Правительство Тверской области, с предложением инициировать приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным в связи со значительными изменениями, произошедшими в сфере регулирования численности безнадзорных животных, их отлова и содержания.
Рабочая группа по контролю за организацией и качеством питания в образовательных организациях города Твери создана по инициативе членов постоянного комитета с целью пересмотра нормативов питания. Проведенная  в 2020-м году работа носила аналитический характер (изучение проблемы, изучение текущего состояния, анализ документации).
Комитет  по вопросам местного самоуправления и регламенту 
В 2020-м году комитетом было проведено 20 заседаний. Рассмотрен 81 вопрос, 22 проекта решений. Комитетом внесено 28 проектов решений, 8 таблиц поправок. В рамках комитета действовало 2 рабочих группы. Результатом работы одной из них стала новая редакция Положения о звании «Почетный гражданин города Твери».
Постоянный комитет по местному самоуправлению и регламенту основное внимание в отчетном периоде уделял вопросам совершенствования правовой базы местного самоуправления и приведению нормативных правовых актов города Твери в соответствие с изменившимся законодательством. Были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Устав города Твери, о переименовании элементов улично-дорожной сети и об установлении мемориальных объектов на территории города, о Молодежной палате при Тверской городской Думе, о присвоении звания «Почётный гражданин города Твери», о внесении записей в Золотую книгу Твери, о регистрации органов территориального общественного самоуправления,  о мерах по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции, о структуре администрации города Твери, о внесении изменений в решения Тверской городской Думы, регламентирующие  деятельность муниципальных служащих.
В отчетном периоде членами комитета была проведена большая работа над новой редакцией Регламента Тверской городской Думы, которая была утверждена решением Думы. Новая редакция документа отражает сложившуюся практику нормотворческой деятельности в Тверской городской Думе, введены новые нормы. В числе таковых проведение Парламентского часа. В 2020 году состоялись 4 Парламентских часа: о развитии муниципального транспорта, о новой редакции Правил землепользования и застройки, о проблемах раздельного сбора и утилизации ТКО, об организации горячего питания в детских дошкольных образовательных учреждениях города Твери. По итогам обсуждения последней темы было предложено обратиться к Губернатору Тверской области о выделении дополнительных средств на компенсацию заработной платы (до МРОТ) работникам пищеблоков. 
В соответствии с новой редакцией Регламента информация о посещаемости депутатами заседаний постоянных комитетов становится публичной, введен механизм ежеквартального отчёта о посещаемости депутатами заседаний Думы и заседаний постоянных комитетов.
Введена новая Глава, в которой дано понятие депутатской этики и порядок рассмотрения вопросов, связанных с нарушением депутатом Тверской городской Думы этики.
Отдельные нормы регламента и сегодня вызывают дискуссии в  Думе. В первую очередь, касающиеся измененной процедуры голосования, что осложнилось модернизацией в минувшем году технической системы голосования. В зале заседаний была смонтирована новая цифровая конференц - система с функцией электронного голосования, пультов депутатов. Введены в эксплуатацию новые IP-видеокамеры, телевизоры и оборудование для подключения и осуществления трансляции цифровых видеоданных высокого разрешения и многоканальных цифровых аудио сигналов с возможностью изменения источников и приемников видеоданных непосредственно в ходе заседаний Тверской городской Думы. Также выполнены работы по монтажу и настройке оборудования для онлайн трансляций заседаний Тверской городской Думы в сеть Интернет. Данная модернизация повысила качество видеосигнала, что позволяет информировать зрителей заседаний Тверской городской Думы о результатах голосования по вопросам повестки дня, о выступающих на заседаниях, а также отображать любые информационные материалы докладчиков. 
Согласно требованиям сегодняшнего дня идет непрерывная работа по модернизации и оптимизации средств цифровой обработки данных. В настоящее время ведется разработка «личного кабинета депутата», который позволит депутатам в онлайн режиме получать  всю необходимую информацию. 
Комитет по бюджету и налогам
За 2020 год постоянным комитетом проведено 26 заседаний, на которых рассмотрено 88 вопросов. 
Проект бюджета города Твери был представлен в Тверскую городскую Думу на трехлетний период – на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Была создана рабочая группа, члены которой  совместно с представителями Администрации города Твери, Контрольно-счетной палаты города Твери и правового отдела аппарата Тверской городской Думы рассматривали представленные материалы в разрезе всех доходных источников, муниципальных программ и непрограммных расходов, а также материалы по предварительному исполнению бюджета города Твери на 2020 год. Кроме того, было организовано взаимодействие с постоянными комитетами Тверской городской Думы по мониторингу исполнения муниципальных программ и выработке предложений по финансированию дополнительных мероприятий на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов при рассмотрении вышеназванного проекта. По итогам работы рабочей группы и постоянного комитета на заседании Тверской городской Думы бюджет города Твери на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов был вынесен на публичные слушания  и принят Думой 29 декабря 2020 года.
В 2020 году  также было принято 10 изменений в бюджет города Твери на текущий год и плановый период 2021 и 2022 годов. Большинство были вызваны необходимостью корректировки расходов бюджета в связи с межбюджетными отношениями. Оперативное внесение изменений позволило структурным подразделениям Администрации города в течение 2020 года реализовать возложенные на них полномочия, в том числе, в части реализации  Национальных проектов.
Также благодаря принятому депутатами решению Тверской городской Думы о внесении изменений в бюджет города Твери на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов удалось реализовать на территории города ряд проектов, которые стали победителями конкурсного отбора по предоставлению из бюджета Тверской области субсидий на реализацию программ по поддержке местных инициатив.
В рамках созданной при комитете рабочей группы по вопросу формирования норматива питания учащихся в образовательных учреждениях проводился мониторинг текущей ситуации по организации горячего питания учащихся (различных категорий) в образовательных учреждениях, включая вопросы формирования норматива и примерного меню. 
Комитет по экономической политике и предпринимательству 
За отчетный период постоянным комитетом было проведено 12 заседаний. На заседаниях было рассмотрено 54 вопроса, включая 4 проекта решений Тверской городской Думы. Два из них подготовлены в рамках правотворческой деятельности комитета: проект решения о создании Координационного совета по мониторингу исполнения мероприятий Стратегии - 2035 при Администрации города Твери с включением в него депутатов городской Думы и проект решения о внесении изменений в решение Думы о Порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы  проектов нормативных правовых актов Тверской городской Думы, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В настоящее время указанные проекты решений внесены на рассмотрение Тверской городской Думы.
Основное внимание в отчетный период постоянный комитет уделял вопросам, касающимся поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе о мерах поддержки в период особых режимов. Активно рассматривались обращения предпринимателей. Результаты рассмотрения  обращения ООО «Культура» о предоставлении отсрочки внесения арендных платежей по договору аренды земельного участка были учтены при подготовке соответствующего  решения Тверской городской Думы.      
В отчетном периоде постоянным комитетом проводился мониторинг исполнения и реализации мероприятий муниципальных программ города Твери, относящихся к предметам ведения постоянного комитета. Особо следует отметить работу постоянного комитета по осуществлению контроля за реализацией концептуального документа - Стратегии социально-экономического развития города Твери до 2035 года. Одним из важных результатов данного контроля явилось то, что Администрация города Твери учла предложения постоянного комитета по включению в План мероприятий по реализации Стратегии комплекса мероприятий по развитию сетей электроснабжения, а также грунтовых дорог. 
На протяжении отчетного периода постоянный комитет взаимодействовал с Контрольно-счетной палатой города Твери. По результатам рассмотрения отчета об анализе использования средств бюджета города, направленных в 2019 году на реализацию мероприятий по расширению доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, было рекомендовано Администрации города Твери при формировании муниципальной программы «Содействие экономическому развитию города Твери» пересмотреть перечень видов предоставления субсидии с целью повышения их эффективности и с учётом городской специфики. 
Постоянным комитетом была проведена работа по формированию Ежегодного плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Тверской городской Думы, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Комитет обеспечил размещение на официальном сайте Тверской городской Думы извещения о формировании ежегодного плана в целях сбора предложений. Одновременно были направлены обращения в адрес соответствующих лиц о предоставлении предложений о проведении экспертизы.
Комитет по муниципальной собственности и земельным отношениям
За отчетный период постоянным комитетом проведено 19 заседаний, в том числе 6 внеочередных, одно заседание совместно с постоянным комитетом по вопросам развития городской инфраструктуры. На заседаниях был рассмотрен 101 вопрос, 71 проект решения, в том числе вынесено на заседание Думы по инициативе комитета 5 проектов решений.
В части предметов ведения постоянным комитетом рассмотрено и принято Тверской городской Думой 25 проектов решений о внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Твери, утвержденные решением Тверской городской Думы, в целях приведения Правил в соответствии с Генеральным планом города Твери.  Сложившаяся ситуация потребовала принятия новой редакции Правил, которая в итоге была утверждена городской Думой в декабре 2020 года.  Принятие данного решения обеспечило благоприятные условия для градостроительного развития территории города Твери и устранило противоречия, которые были основаниями для обращения граждан в суд.
В отчетном периоде также был приведен в соответствие с действующим законодательством Порядок организации и проведения общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности на территории города Твери.
В части определения порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий было рассмотрено и утверждено Тверской городской Думой решение «О согласовании реорганизации  муниципального унитарного предприятия города Твери «Косметологическая лечебница» путем его преобразования в общество с ограниченной ответственностью».
В муниципальную собственность города Твери в целях решения социальных вопросов были приняты четыре земельных участка.  
Одной из форм работы постоянного комитета является создание рабочих групп. В отчетном периоде по итогам деятельности рабочей группы по проекту решения «Об утверждении Положения о некоторых вопросах разграничения прав на отдельные объекты благоустройства, установленные  с привлечением средств бюджета города Твери на зданиях, строениях, сооружениях и земельных участках различных форм собственности» были внесены изменения в решение Думы «Об утверждении Положения о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом города Твери».
Комитет по вопросам развития городской инфраструктуры 
За отчетный период постоянным комитетом проведено 16 заседаний, в том числе совместное заседание с постоянным комитетом по муниципальной собственности и земельным отношениям. На заседаниях было рассмотрено 102 вопроса, включая 12 проектов решений Тверской городской Думы, 6 из которых подготовлены и внесены на рассмотрение Думы в рамках правотворческой деятельности комитета. В их числе решение «О пункте 2 предписания Министерства Тверской области по обеспечению контрольных функций от 06.11.2019 № 37 об устранении выявленных нарушений законодательства о градостроительной деятельности», результатом принятия которого стало утверждение концептуального документа - Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры города Твери на 2020-2039 годы.
Кроме того, в отчетном периоде постоянным комитетом был рассмотрен проект решения Тверской городской Думы «Об установлении нормативов состава сточных вод и о признании утратившими силу отдельных решений Тверской городской Думы».
В отчетном периоде завершила работу рабочая группа «О проблемах подготовки многоквартирных домов к отопительным периодам», которая была образована  постоянным комитетом. Постоянным комитетом были  поддержаны следующие решения группы:
- Администрации города Твери обратиться в Правительство Российской Федерации с предложением внести изменения в соответствующее законодательство  с  целью создать  условия по контролю за готовностью к отопительному периоду многоквартирных домов с непосредственной формой управления и о применении при необходимости мер воздействия.
-  Администрациям районов в городе Твери организовать встречи с жителями в домах с непосредственной формой управления, отсутствием обслуживающей организации и приемных устройств тепловой энергии с целью доведения до них информации о необходимости оборудования устройств и возможных вариантах финансирования выполнения данных мероприятий.
В отчетном периоде почти на каждом заседании постоянного комитета заслушивалась информация Администрации города Твери по наиболее  важным и проблемным вопросам, в том числе о выполнении решений Тверской городской Думы и решений постоянного комитета. К примеру:       о ходе отопительного периода 2019-2020 годов, о реализации в 2019 году на территории города Твери национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инвестиционной программы ООО «Тверь Водоканал», краткосрочных планов капитального ремонта многоквартирных домов, о планах по реализации мероприятий по капитальному ремонту, модернизации и реконструкции объектов теплоснабжения города Твери, об организации дорожного движения на ул. Благоева, ул. Хрустальная, ул. Туполева, ул. Орджоникидзе и проспекту Победы.
Тверская городская Дума работает в тесном сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой города Твери. В 2020 году КСП проведена финансово-экономическая экспертиза 126 проектов решений, проведено 9 тематических контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, инициированных постоянными комитетами и депутатами Тверской городской Думы. Общий объем проверенных средств составил 1 миллиард 250  млн. руб. По результатам проведения указанных мероприятий выявлено 147 нарушений законодательства на общую сумму 181,4 млн. руб. По состоянию на 1 февраля 2021 года устранено 48 нарушений на сумму 14,5 млн. руб. В 2021 году будет дополнительно возмещено в бюджет города Твери  1,05 млн. руб. Направлено 12 представлений объектам проверки и 4 материала - в прокуратуру.
Важной составляющей депутатской деятельности является работа с избирателями. Один из инструментов, позволяющих транслировать интересы населения органам власти и реализовывать инициативы жителей   - территориальное общественное самоуправление.  В реестре уставов ТОС, ведение которого относится к полномочиям городской Думы, состоит 83 органа ТОС.   За 2020 год депутатами ТГД проведено 30 встреч с лидерами активов ТОС. 
Ведется работа по разъяснению инициативным группам жителей города нормативно-правовой базы по регистрации ТОС. Итоговая информация с ответами на наиболее актуальные вопросы о работе с ТОС размещается и обновляется на сайте Тверской  городской Думы в разделе ТОС. Продолжается работа по обобщению опыта работы ТОС на территории города Твери. 
Совместно с Министерством юстиции России по Тверской области разработана  Памятка по регистрации ТОС в Управлении  Минюста России  по Тверской области   в качестве юридического лица. Памятка размещена на сайте Тверской городской Думы и распространена среди актива ТОС.
В 2020 году сформирован список членов инициативной группы ТОС для привлечения к работе постоянного комитета по вопросам развития городской инфраструктуры. В течение  года  инициативная группа ТОС  участвовала  в заседаниях комитета и в  дальнейшем информировала Общественные советы ТОС, созданные  при районных администрациях, о работе и решениях  комитета.
Общение с избирателями, знание проблем округа помогает депутатам сформировать ежегодную программу реализации предложений жителей. В 2020 году бОльшая часть средств Программы реализации предложений жителей традиционно была направлена на поддержку отраслей образования и культуры. 
В Тверскую городскую Думу за отчетный период граждане направили  226 обращений: в адрес Думы и председателя ТГД – 216, в адрес  постоянных комитетов – 10. Что касается тематики обращений, то треть связана с необходимостью разъяснений действующего законодательства. На втором месте – торговля и потребительский рынок, на третьем – транспорт, дорожное хозяйство, обеспечение безопасности дорожного движения. 154 обращения направлено для рассмотрения по компетенции и принятия мер в Администрацию города Твери, Правительство Тверской области, территориальные подразделения федеральных органов государственной власти, в другие организации, о чём заявители проинформированы в соответствии с законодательством. 72 обращения передано для  исполнения в структурные подразделения аппарата Тверской городской Думы, обращения рассмотрены, заявителям даны разъяснения и ответы по сути обращений. 
О международной и межмуниципальной деятельности городской Думы.  В 2020 году в условиях пандемии была налажена работа онлайн конференций, что позволило общаться с коллегами  с соблюдением всех мер предосторожности. Так, в октябре на онлайн площадке Общественной палаты РФ  председатель Думы в рамках круглого стола на тему «Здоровый университет: проблемы, опыт, перспективы развития» представил опыт волонтерского движения в Твери в условиях пандемии.  В июле 2020 года я, как председатель Думы, принял участие в экспертном заседании Союза российских городов по вопросам поддержки муниципальных бюджетов в условиях пандемии коронавирусной инфекции. В сентябре 2020 года в режиме видеосвязи участвовал  в Международном форуме здорового образа жизни, который прошел в белорусской Орше, городе-побратиме Твери. В своем докладе я подробно остановился на муниципальных практиках по пропаганде ЗОЖ на примере Твери.
Также в 2020-м году я принял личное участие в ряде форумов и мероприятий, проходивших в Твери. Это заседание экспертного Совета по межнациональным отношениям, встреча с участниками всероссийской акции «Мы вместе», региональная научно-практическая конференция «Иммунизация на протяжении всей жизни», круглый стол в ТГМУ по вопросам  демографической и семейной политики и общественного здоровья, открытый урок для учеников школы № 34 в рамках Всероссийской акции «Здоровый образ жизни – путь к успеху».  
Депутаты Тверской городской Думы в минувшем году также принимали участие в различных мероприятиях -  празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне, Дня освобождения города Калинина от немецко-фашистских захватчиков, мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню знаний, Дню медицинского работника, региональному  этапу «Лыжня России-2020», субботниках, спортивных соревнованиях и других важных мероприятиях в жизни города, а также в мероприятиях общественных организаций и объединений, расположенных на территории города Твери, таких как ежегодный публичный отчет муниципальной библиотечной системы или передача книг в библиотеку Тверской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», соревнования по гребле на лодках «Дракон» в рамках проекта «Ладья безграничных возможностей». 
В 2020 году в рамках проекта «Спорт в школы», инициированного депутатами Тверской городской Думы С.С. Денисовым и И.А. Холодовым, проходило знакомство учащихся со спортивными  секциями и федерациями нашего города. Открытые уроки с привлечением федераций Тверской области проходили во всех районах города Твери. Также при участии депутата Тверской городской Думы И.А. Холодова в Твери стартовала программа занятий спортом «Серебряный возраст». В рамках этого проекта в парках и зонах отдыха для горожан старшего возраста организованы занятия по скандинавской ходьбе с профессиональными инструкторам. Проект  «Дворовый тренер» реализуется в Твери с 2009 года, в 2020 году организовано порядка 10 площадок – на городском пляже, некоторых школьных стадионах и в ряде дворов, где позволяет спортивная инфраструктура.
Традиционно представители городской Думы посещали памятные митинги,  торжественные собрания, церемонии открытия выставок, памятников, мемориальных досок, поздравляли юбиляров, участвовали в благотворительных акциях. Так, в феврале 2020 года депутат С.Ю. Козлова стала одним из организаторов акции для людей с ограниченными возможностями по получению льготных услуг в салоне красоты.
Группа депутатов в отчетном периоде посетила предприятие по производству мусоросортировочного оборудования ООО «Экомашгрупп», где обсуждались вопросы утилизации отходов, их  сортировки и переработки. Аналогичной теме был посвящен проект по раздельному сбору мусора «Дели на три», который реализует Российский экологический оператор в некоторых регионах страны. Тверская школа № 24 приняла участие в проекте, на презентации присутствовали депутаты Тверской городской Думы. 
Детям из многодетных семей тверской школы № 31 вручили ранцы к новому учебному году. Это ежегодная акция, которую проводят депутаты Тверской городской Думы и представители бизнес-сообщества. Также с инициативой вручения особенным детям наборов первоклассника выступила депутат Тверской городской Думы С.Ю. Козлова. Детям были вручены наборы канцелярских принадлежностей и тетрадей. По инициативе депутатов Тверской городской Думы  фонды с запасом канцелярских принадлежностей и тетрадей созданы в трех  школах города. Депутаты Тверской городской Думы присоединились к акции «Помоги учиться дома», проводимой в период пандемии коронавируса для решения проблем дистанционного образования школьников, за счет безвозмездной адресной передачи компьютерной техники и обеспечения доступа к интернету. Нуждающимся были выданы планшеты для участия в удаленном обучении.
Деятельность Общественной палаты города Твери. 
В течение 2020 года члены Общественной палаты принимали участие в общегородских мероприятиях и митингах, в патриотических акциях и спортивных соревнованиях,  и иных событиях культурной жизни города. Содействовали формированию качественной  правовой базы  органов  местного  самоуправления,  вносили предложения и рекомендации к проектам нормативных актов. Члены палаты вели активный диалог с гражданами и сопутствовали тому, чтобы их мнение было услышано властями. По результатам рассмотрения обращений граждан в адрес Главы города Твери были направлены ряд обращений: о модернизации образовательных учреждений города Твери,  о переносе остановочного пункта от дома по адресу: ул.Новоторжская, 12Б  и другие предложения, направленные на улучшение  инфраструктуры города, качества жизни населения и его благополучия.
В рамках правотворческой деятельности комиссия Общественной палаты по молодежной политике подготовила предложения в проект решения Тверской городской Думы «О Молодежной палате при Тверской городской Думе» с целью принятия Положения о Молодежной палате при Тверской городской Думе в новой редакции. Депутаты Тверской городской Думы в 2020 году одобрили внесение изменений в Положение о Молодежной палате при Тверской городской Думе. Второй созыв Молодежной палаты сложил свои полномочия еще в 2017 году. В связи с изменениями в системе местного самоуправления города Твери Положение о формировании данного общественного органа требовало серьезных проработок. Согласно документу, при отборе кандидатов не будет квотирования, все члены палаты будут избираться на конкурсной основе. Вместо подготовки проекта кандидатам предлагается написать конкурсную работу по проблемам Твери и их решению. В настоящее время завершается процесс формирования нового созыва Молодежной палаты при Тверской городской Думе.
Также в 2020 году Общественная палата направила обращение в адрес председателя Тверской городской Думы с просьбой  выступить с законодательной инициативой по внесению изменений в Закон Тверской области № 43-ЗО от 28 июня 2013 года «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Твери и Тверской области». 
По рекомендации Совета Золотой книги при Общественной палате города Твери 2 октября 2020 года в целях сохранения исторического наследия города Твери Тверская городская Дума приняла решение о занесении записи в Золотую Книгу Твери двух имен: талантливого тверского поэта Александра Гевелинга и выдающегося русского археолога и историка Ивана Забелина. К присвоению  звания «Почетный гражданин города Твери» был рекомендован Заслуженный строитель Российской Федерации, бывший директор Тверского домостроительного комбината Евгений Воротников. Соответствующее решение было принято Тверской городской Думой.
В 2020 году большое внимание было уделено работе по информированию населения о деятельности Тверской городской Думы. На официальном сайте было размещено 282 новостных материала.  Подготовлено 4 фильма о почетных гражданах города Твери Л.А. Строгановой, Н.В. Коробкине, И.П. Сухановском, Е.А. Воротникове, которые также размещены на сайте Думы.  В общегородских  средствах массовой информации вышло  826 материалов  (телевидение, радио, печатные и электронные СМИ). Присутствие Тверской городской Думы в социальных сетях обеспечивается не только наличием аккаунта Думы в соцсети Facebook, но и репостом новостей, размещаемых в СМИ.         
Подводя итог сказанному, хотелось бы еще раз подчеркнуть, что, в условиях непростой ситуации, сложившейся в минувшем году по причине коронавируса, депутаты не только объединили усилия в принятии необходимых решений, но и, проявив активную гражданскую позицию, консолидировали возможности социально ответственного бизнеса по обеспечению медиков средствами индивидуальной защиты, сотрудничали с волонтерскими отрядами,  оказывали адресную поддержку нуждающимся, тем самым способствуя сохранению социальной стабильности в городском сообществе. Забота о людях и их благополучии является одним из важнейших принципов депутатской работы, которому в 2020-м году в полной мере и была подчинена деятельность Тверской городской Думы. 
[bookmark: _GoBack]Я признателен всем за работу и за внимание.  
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